
Туреханова Райхан Амановна,
 Қ.Сәтбаев мектеп-лицейінің
қазақ тілі мен әдебиеті 
пәні мұғалімі



                                       Мұхтар Әуезов «Қараш-Қараш оқиғасы» 
                                                             (хикаяттан  үзінді)

Сабақтың мақсаты: Әңгіме - дебат барысында оқушының өзіндік пікірін қалыптастыру, пікірін қуаттайтын нақты дәлелдер келтіре білуі ой-пікірлерді ұғындыру.
Қолданылатын әдіс-тәсілдер: Пікірталас, сұрақ жауап, дәлелдемелерге сүйене отырып ақпаратты негіздеу, СТО жаттығулары, деңгейлік тапсырмалар, постермен жұмыс.
Дереккөздер мен ресурстар:  мәтіндер, Әуезовтың өмірі жайлы мағлұматтар,   Мұхтар Әуезов «Қараш-Қараш оқиғасы» (хикаяттан үзінді) бейнежазба, стикерлер,      А-4, 3 форматты қағаздар.

	Сабақ кезеңдері
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Қолданыла-тын әдіс-тәсілдер
	Ресурстар 

	Білу.5 мин.



	   Кіріспе 
- Ұйымдастыру кезеңі
Сұрақ қою арқылы оқушыларды топтастырамын.

	Оқушылар шаттық шеңберін жасайды.
 Берілген сұраққа түрлі жауаптар бере отырып  топтасу әрекетін жасайды. 1. Аудармашы
2. Драмматург
3. Жазушы.
	Жүректен-жүрекке
Топтастыру.

	Шаттық шеңбері  Итермелеуші сұрақ.

	 Білу.20мин Әуезовтың Қараш-Қараш оқиғасы.
20 минут.
	Үш топқада үй тапсырмасы берілген.  .
Қараш-Қараш оқиғасының кейіпкерлерін сомдауды тапсырдым.

	1. Аудармашылар   тобы келешектеггі шығарма кейіпкерлерін сомдады.
2. Драмматургтар     тобы  кәзіргі кездегі  шығарма кейіпкерлерін сомдады.
3. Жазушылар тобы  сол шығарма кейіпкерлерін сомдады..

	Деңгейлік  тапсырмалар.
Ролдік шеберлігін артыру тапсырмалары.
Сұрақтар мәтін бойынша.
	Оқулық,
Қанатты сөздер


	Сұрақтар әлемі.
Қараш-Қараш оқиғасы бойынша сұрақтарға жауап алу.
2 минут.
	Қараш-Қараш оқиғасы шығармасының бар бөлімдерінен сұрақтар әзірлеймін.
	Оқушылар топпен сүрақтарға жауап береді.
	Деңгейлік  тапсырмалар.

	Сұрақтар .


	Талдау  10мин.
Әңгімедегі сөздік қор,әңгімені жандандыра алдыма? 
	 Оқулықпен жұмыс жасау.
	Қараш-Қараш оқиғасы бойынша мәтінмен жұмыс жасау.
А деңгей 4 бөлім ін қандай мақал-мәтелдермен толықтыруға бола ма?.
Б деңгей 5 бөлімнен Әділетсіздіктің шыңы –тақырыбына корініс сомдау.
С деңгей 3 бөлімнен зат есімдерді топтастырып тақырыппен   байланыстыру..
	Деңгейлік  тапсырмалар
Джигсо 1

	Қараш-Қараш оқиғасының 1-2-3 бөлімдер.

	Бағалау. Рефлексия.
2минут

	Үй жұмысы
	Қараш-Қараш оқиғасының 7-8 бөлімдерін оқып келу.

	Талдау,
пысықтау.
	Мәтін 
Қараш-Қараш оқиғасының 7-8 бөлімдері.
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